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1. Un anillo A desliza a lo largo de una barra vertical fija sobre
una superficie horizontal. El anillo se encuentra atado
mediante una cuerda de largo L a una particula B de masa m
que puede deslizar sin roce sobre la superficie. Ent =0 el
anillo estd en contacto con la superficie, la cuerda estd
estirada y el anillo es forzado a ascender por la barra con
rapidez constante V.

a) Determinar la rapidez y la magnitud de la aceleracion de B en
funcion de su distancia x a la base de la barra vertical,
mientras B no se separa de la superficie.

b) Calcule la tensién en la cuerda y la magnitud de la fuerza que
la superficie ejerce sobre B en el instante en que B se
encuentra a una distancia L/2 de la base de la barra vertical,
suponiendo que B no se ha separado de la superficie.

2. Dos particulas de masa m; y m, que estdn unidas por una
cuerda de largo L se mueven sin roce por el interior de un
tubo horizontal que gira con velocidad angular constante €,
en torno a la vertical. Inicialmente se libera el sistema desde
el reposo relativo al tubo, con la particula de masa m; a una
distancia R del eje de giro y la cuerda completamente
estirada.

a) Escriba las ecuaciones de movimiento y separelas en
ecuaciones escalares.

b) Resuelva estas ecuaciones y encuentre las distancias de las
particulas al eje, ri(t) y ro(t), como funciones explicitas del
tiempo.

c) Calcule el valor de la tension de la cuerda en funcién de
pardmetros conocidos del problema.

3. Un vaso con la forma de un paraboloide de rotacion dado por
la ecuacion z = a r? rota con velocidad angular constante,
Q,, en torno a su eje de simetria vertical. Sobre la superficie
interior del vaso se encuentra una particula de masa m que
tiene un coeficiente de roce estatico u con la superficie. Se
pide determinar el o los rango(s) de altura sobre la base del
vaso en que la particula puede mantenerse en reposo con
respecto al vaso. Considere que en este problema se cumple
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